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Protokół Nr VI/03

z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 9 kwietnia 2003r.

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Zapoznanie z porządkiem obrad.

3. Wręczenie Patentów Weterana Walk o Wolność i Niepodległość Ojczyzny

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności między Sesjami.

6. Informacja Wójta Gminy o działalności między Sesjami.

7. Przedstawienie nowo wybranych sołtysów i złożenie podziękowań sołtysom poprzedniej kadencji.

8. Interpelacje i zapytania.

9. Informacja w sprawie funkcjonowania pomocy społecznej na terenie Gminy Hażlach.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wynagradzania pracowników GOPS.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wynagradzania pracowników placówek oświatowych.

12. Informacja w zakresie Realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

13. Dokonanie zmian w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2003r. 

14. Dokonanie zmian w uchwale własnej nr XVII/206/2000 w sprawie Regulaminu dofinansowania budowy indywidualnych przydomowych oczyszczalni ścieków.

15. Dokonanie zmian w uchwale własnej nr III/12/02 w sprawie określenia  na rok 2003 wysokości stawek podatku od nieruchomości od budynków, budowli i gruntów.

16. Dokonanie zmian w deklaracji i informacji podatkowej.

17. Dokonanie zmian w uchwale własnej nr IV/24/02 w sprawie zwolnień od podatku rolnego, od podatku od nieruchomości oraz od podatku od środków transportowych.

18. Dokonanie zmian w budżecie Gminy na 2003 rok. 

19. Przyjęcie uchwały w sprawie finansowania przy udziale środków SAPARD kanalizacji wraz z przyłączami I etap w miejscowości Pogwizdów przysiółek Łysa.

20. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

21. Sprawy różne i zakończenie.

Ad. 1 
Przewodniczący Rady Gminy mgr inż. Karol Czempiel otwierając obrady Sesji przywitał wszystkich radnych Rady Gminy Hażlach, Wójta Gminy, Zastępcę Wójta, zaproszonych gości, sołtysów obecnej i poprzedniej kadencji oraz pracowników Urzędu Gminy w Hażlachu. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na sali obrad znajduje się 14 radnych na ogólną liczbę 15 radnych.

Ad. 2 
Przewodniczący Rady Gminy zapoznał radnych z porządkiem obrad.

Wójt Gminy Karol Folwarczny wniósł o uwzględnienie w porządku obrad punktu w sprawie dofinansowania przy udziale środków SAPARD kanalizacji wraz z przyłączami I etap w miejscowości Pogwizdów przysiółek Łysa. Jednocześnie wyjaśnił, że dopiero po rozstrzygnięciu przetargu znana była kwota realizacji inwestycji i dlatego nie został radnym przesłany projekt uchwały. Jednak podjęcie takiej uchwały jest sprawą pilną, gdyż uchwała jest potrzebna do zawarcia umowy.  

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby punkt w sprawie dofinansowania przy udziale środków SAPARD kanalizacji wraz z przyłączami I etap w miejscowości Pogwizdów przysiółek Łysa otrzymał numer 19, odpowiedzi na interpelacje i zapytania numer 20, zaś sprawy różne i zakończenie nr 21. 

Zmiany w porządku obrad radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”. 

Ad. 3

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Wręczenie Patentów Weterana Walk o Wolność i Niepodległość Ojczyzny nie nastąpi ze względu na nieobecność osób, które miały zostać uhonorowane. 

Ad 4

Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty przy 13 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”. 

Ad. 5

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informację o działalności między Sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pisma, jakie wpłynęły do Rady Gminy:

· w sprawie szkoleń radnych organizowanych przez Związek Komunalny Ziemi Cieszyńskiej.

· Zaproszenie ze Szkoły Podstawowej w Hażlachu na Forum Europejskie oraz przegląd szkolnych zespołów artystycznych.

Radni nie wnieśli uwag.

Ad. 6

Wójt Gminy Karol Folwarczny przedstawił informację o działalności między Sesjami. Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag.

Ad. 7 

Wójt Gminy wraz z Przewodniczącym Rady Gminy złożyli podziękowania sołtysom poprzedniej kadencji wręczając kwiaty i pisemne podziękowania za społeczny wkład pracy na rzecz lokalnej społeczności, życząc wiele zdrowia i pomyślności w życiu osobistym. 

Za pełną zaangażowania pracę podziękowania złożono: 



Panu Franciszkowi Wawrzyczek 



Pani Jolancie Pytel 



Panu Krzysztofowi Szeląg

Ze względu na nieobecność ustępującego sołtysa Pana Gustawa Dębinnego, spowodowaną chorobą, kwiaty wraz z pisemnym podziękowaniem zostaną mu wręczone w Jego domu.

Wójt Gminy przedstawił nowo wybranych sołtysów, którymi w poszczególnych sołectwach zostali:

Pan Mariusz Wawrzyczek w sołectwie Rudnik



Pani Dorota Konieczny w sołectwie Pogwizdów



Pani Iwona Boruta w sołectwie Zamarski



Pan Jan Małysz w sołectwie Hażlach 



Pani Danuta Spandel w sołectwie Brzezówka 

Pan Franciszek Morawiec w sołectwie Kończyce Wielkie

Wójt Gminy złożył wszystkim sołtysom wiele pomyślności i zadowolenia z pełnionej funkcji.

Pan Franciszek Wawrzyczek złożył podziękowania za współpracę całej Radzie Gminy z Przewodniczącym Rady na czele, byłemu Wójtowi Gminy Antoniemu Trylski oraz obecnemu Wójtowi Karolowi Folwarcznemu.

Ad. 8 

Interpelacje i zapytania

Radny Czesław Dadok 

· zwrócił się z zapytaniem dlaczego tablicę informacyjną spod sklepu GS w Centrum Hażlacha umieszczono koło przystanku i czy można ją gdzieś indziej przesunąć.

Radny Krzysztof Szeląg 

- zwrócił się z zapytaniem, kiedy rozpoczną się prace przy ulicy Morcinka w Pogwizdowie, jaka jest wartość inwestycji i kto prace te wykona. 

Ad. 9

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu Monika Dziadek przedstawiła sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu za rok 2002. Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Komisja Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu na swoim posiedzeniu w dniu 4 kwietnia przyjęła sprawozdanie z funkcjonowania GOPS w Hażlachu.

Radny Tadeusz Chmiel zwrócił się z zapytaniem, w jaki sposób oblicza się dofinansowanie do obiadów oraz w jaki sposób można pomóc ludziom biednym, którzy wstydzą się przyjść sami po pomoc. 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu Monika Dziadek wyjaśniła, że przy obliczaniu dofinansowania do obiadów bierze się pod uwagę kryterium dochodowe. Na pierwszą osobę w rodzinie przypada 418 zł, na każdą następną osobę w rodzinie, która ukończyła 15 lat przypada 294 zł, zaś na każdą następna osobę w rodzinie, która nie ukończyła 15 lat 210 zł, wartości sumuje się, następnie bierze się pod uwagę dochód netto przypadający na rodzinę, który nie może przekroczyć 200 % wyliczonego kryterium dochodowego. Obliczenia takie stosuje się do przyznawania obiadów, do celów zasiłkowych kryteria są inne. 

Ponadto wyjaśniła, że wniosek o udzielenie pomocy potrzebującej rodzinie zgłosić może każdy, nawet bez podawania swojego nazwiska, należy jednak podać dokładne namiary na osoby potrzebujące pomocy i wtedy pracownik socjalny uda się tam z wywiadem.

Radni nie wnieśli uwag.

Ad. 10 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr VI/39/03 w sprawie wynagradzania pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Radni nie wnieśli dodatkowych uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr VI/39/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Ad. 11

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr VI/40/03 w sprawie wynagradzania pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych z przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach Gminy Hażlach. Uzasadnienie do uchwały znajduje się w załączniku nr 4 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił opinie Związku Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Hażlachu i Międzyzakładowej Komisji ZSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty i Wychowania w sprawie projektu uchwały. Opinie stanowią załączniki nr 5 i 6 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr VI/40/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Ad. 12 

Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Waldemar Saltarius przedstawił sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2002 w Gminie Hażlach. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że Komisja Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu przyjęła na swym posiedzeniu w dniu 4 kwietnia br. przedstawioną informację. 

Radni nie wnieśli uwag.

Ad. 13

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr VI/41/03 w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2003r. 

Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że Komisja Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu pozytywnie zaopiniowała proponowane w uchwale zmiany.

Radni nie wnieśli uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr VI/41/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Ad. 14 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr VI/42/03 w sprawie zmiany uchwały własnej nr XVII/206/2000 z dnia 29 czerwca 2000r. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Radni zwrócili uwagę, że zgodnie z uzasadnieniem do uchwały zapis § 5, również powinien ulec zmianie.

Kierownik Gospodarki Komunalnej Stanisława Gabzdyl przeprosiła radnych za przeoczenie stwierdzając, że rzeczywiście w § 5 należy dopisać: „jeżeli wymagają tego przepisy szczególne”. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek o dopisanie w § 1 ust. 1 projektu uchwały „§ 5”, w związku z czym treść § 1 ust. 1 brzmiałaby następująco: „w § 5 i w § 7 lit. b do treści dopisać po przecinku „jeżeli wymagają tego przepisy szczegółowe””, który radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Radni nie wnieśli dodatkowych uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr VI/42/03 wraz z przyjętym wnioskiem, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

 Ad. 15 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr VI/43/03 w sprawie zmiany uchwały własnej nr III/12/02 z dnia 11 grudnia 2002r. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr VI/43/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Ad. 16

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujące projekty uchwał:

· projekt uchwały nr VI/44/03 w sprawie zmiany uchwały własnej nr III/16/02 z dnia        11 grudnia 2002r. Uzasadnienie do uchwały znajduje się w załączniku nr 10 do protokołu. 

· projekt uchwały nr VI/45/03 w sprawie zmiany uchwały własnej nr III/17/02 z dnia        11 grudnia 2002r. Uzasadnienie do uchwały znajduje się w załączniku nr 10 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie następujące uchwały:

· nr VI/44/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 13 głosach „za”,

· nr VI/45/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 13 głosach „za”.
Radny Eugeniusz Szkutek wyszedł z sali i nie brał udziału w głosowaniach.

Ad. 17 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr VI/46/03 w sprawie zmiany uchwały własnej nr IV/24/02 z dnia 30 grudnia 2002r. Uzasadnienie do uchwały znajduje się w załączniku nr 10 do protokołu. Jednocześnie wyjaśnił, że zmiana uchwały związana jest z wnioskiem o zwolnienie Policji z podatku rolnego i podatku od nieruchomości znajdujących się w Pogwizdowie.

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr VI/46/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Ad. 18

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr VI/47/03 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2003 rok. Uzasadnienie do uchwały znajduje się w załączniku nr 10 do protokołu. Jednocześnie Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że na stolikach radni otrzymali projekt II uchwały, w którym znajduje się w § 1 dodatkowy ustęp nr 5.

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wyjaśniła, że w projekcie II uchwały dodatkowy ustęp nr 5 ujmuje zmianę załącznika nr 10 do uchwały budżetowej. W załączniku zmiana dotyczy budowy kanalizacji – przysiółek Łysa w Pogwizdowie, i polega jedynie na rozbiciu kwot na źródła pochodzenia, gdyż wartość kosztorysowa nie uległa zmianie.    

Radny Józef Piekar zwrócił się z zapytaniem czy odbiór sali gimnastycznej w Pogwizdowie zostanie opóźniony, skoro w załączniku znajdują się kwoty do sfinansowania po 2004r. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił, że odbiór sali prawdopodobnie odbędzie się zgodnie z planem, jednak nie można przewidzieć tego do końca. Kwoty umieszczone w załączniku związane są jedynie z fakturowaniem i dotacją. 

Radny Czesław Dadok zwrócił się z zapytaniem, co oznaczają zakupy inwestycyjne w dziale 700, 750, 754, 853.

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wyjaśniła, że zakupy inwestycyjne w dziale 700 dotyczą Ośrodka Zdrowia w Hażlachu, w dziale 750 dotyczą zakupu nowego serwera dla Urzędu Gminy wraz z oprogramowaniem, w dziale 754 dotyczą zakupu nowego wozu bojowego dla OSP w Kończycach Wielkich, który został już zakupiony, zaś w dziale 853 dotyczą zakupu nowego komputera dla Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie dwa alternatywne wnioski o przegłosowanie, który z wariantów uchwały poddany zostanie pod obrady Sesji:

· za wariantem II uchwały opowiedziało się 14 radnych,

· za wariantem I uchwały nie opowiedział się nikt z radnych. 

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr VI/47/03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Ad. 19

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr VI/48/03 w sprawie finansowania przy udziale środków SAPARD kanalizacji wraz z przyłączami I etap w miejscowości Pogwizdów przysiółek Łysa. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr VI/48 /03, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Ad. 20 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił, że:

· tablica informacyjna umiejscowiona była na terenie GS-u, który wniósł aby została przesunięta i dlatego umieszczona została koło przystanku na gruncie Gminy,

· plac budowy ul. Morcinka został przekazany i prace rozpoczną się jeszcze w miesiącu kwietniu, zaś termin wykonania zgodnie z umową przewidziany jest na 30 czerwca br. Wykonawcą zadania jest firma „WPRInż. Asfalty” z Rybnika. Całkowity koszt zadania po przetargu wynosi 129.421,30 zł brutto. 
Ad. 21

Sprawy różne i zakończenie

Sołtys sołectwa Pogwizdów Dorota Konieczny zwróciła się z zapytaniem czy istnieje możliwość wprowadzenia na okres próbny na terenie Gminy Hażlach segregacji odpadów do specjalnie oznaczonych worków. Wyjaśniła, że rozmawiała z p. Janotą, który na okres próbny zgodziłby się zbierać raz w tygodniu te worki nieodpłatnie. Jedynie Gmina musiałaby sfinansować zakup worków. 

Ponadto sołtys Dorota Konieczny w imieniu własnym i pozostałych sołtysów zwróciła się z zapytaniem, dlaczego jest taka dysproporcja pomiędzy dietą sołtysa a dieta radnego i czy byłaby możliwość, aby sukcesywnie, nie od razu, podwyższać wysokości diet sołtysów.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska przeanalizuje sprawę segregacji odpadów. Jednak taki okres próbny powinien mieć miejsce nie na obszarze całej Gminy a na obszarze jednego sołectwa np. Pogwizdowa. Ponadto wyjaśnił, że wraz z Zastępcą Wójta zobowiązuje się do rozeznania w Gminach ościennych, w jaki sposób i w jakich wysokościach wypłacane są diety dla sołtysów.

Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił, że jeśli pojawi się możliwość, to diety sołtysów zostaną podniesione do poziomu diet sołtysów z Gmin ościennych. Jednak stwierdził, że w obecnym budżecie może to nie być możliwe.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że radni zobowiązani są do złożenia oświadczeń majątkowych w 2 egzemplarzach wraz z kopią zeznania podatkowego PIT do dnia                30 kwietnia br. Przewodniczący odczytał art. 24h ustawy o samorządzie gminnym.

Jednocześnie wyjaśnił, że Przewodniczący zobowiązany jest do analizy tych oświadczeń oraz do przesłania jednego egzemplarza do właściwego Urzędu Skarbowego.

Radni wyrazili oburzenie w sprawie takiego traktowania przez ustawodawcę radnych.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z prośbą, aby przewodniczący poszczególnych komisji powiadamiali Przewodniczącego Rady o terminach swoich posiedzeń.

Wójt Gminy Karol Folwarczny wręczył wszystkim radnym tomik wierszy „Swojskie Klimaty” wydany z okazji 750-lecia wsi Zamarski.

Przewodniczący Rady Gminy mgr inż. Karol Czempiel dziękując wszystkim za przybycie ogłosił Sesję za zamkniętą.

Protokołowała:





Przewodniczący Rady Gminy
/-/ Liliana Matloch                                                                  /-/ mgr inż. Karol Czempiel                                                   
